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Εκδήλωση για την καταγραφή των κτιρίων της 
Ελληνικής Κοινότητας στο Κάϊρο
/ Ομογένεια

Στο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, ο 
Σύλλογος Ελλήνων Καΐρου, στο πλαίσιο των Πολιτιστικών του 
εκδηλώσεων, παρουσίασε την πρώτη του εκδήλωση για το 
2026 που ήταν αφιερωμένη στην «Καταγραφή των κτιρίων της 
Ελληνικής Κοινότητας στο Κάιρο» που επιμελήθηκε εξ 
ολοκλήρου η κα Δέσποινα Τζόβα και περιελάμβανε την 
φωτογραφική απεικόνιση και την ιστορική τεκμηρίωση για 
κάθε κτίριο ξεχωριστά, σε συνεργασία με την αστική μη 
κερδοσκοπική εταιρεια ΜΟΝUMENTA, που σκοπό έχει την 
προστασία της Φυσικής και Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς στην 
Ελλάδα και στην Κύπρο.

Μετά το σύντομο καλωσόρισμα των παρευρισκομένων από τον πρόεδρο του Σ.Ε.Κ. 
κ. Μιχάλη Μπίσκο, ακολούθησε από την εκπρόσωπο της ΜONUMENTA κα Ειρήνη 
Γρατσία η παρουσίαση του σκοπού, με τις τρέχουσες δραστηριότητες και τα 
προγράμματα της εταιρείας. Χαιρετισμό απεύθυνε και η Γενική Γραμματέας της 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1921


Κοινότητας Καϊρου κα Βίλλυ Πολίτου Ζουέ, καθώς και ο εκπρόσωπος του 
Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κωνσταντίνος Σαρίνας. Στην συνέχεια μετά 
από μία σύντομη ανάγνωση του βιογραφικού της ομιλήτριας κας Δέσποινας 
Τζόβας της δόθηκε ο λόγος και ξεκίνησε η παρουσίασή της.

Η παρουσίαση ήταν άψογη από κάθε άποψη, μια πραγματικά ολοκληρωμένη 
παρουσίαση με πολύ υψηλό επίπεδο τόσο σε ποιότητα όσο και σε ουσία. Με την 
ιστορική τεκμηρίωση που πραγματοποίησε η κα Τζόβα για κάθε κτίριο ξεχωριστά, 
μας έδειξε την επιλεκτική εργασία και έρευνα που έκανε στο Αρχείο της 
Κοινότητας γι αυτήν την καταγραφή.

Μετά το τέλος της παρουσίασης άνοιξε η συζήτηση με το κοινό και έγιναν 
παρεμβάσεις από τον Ακαδημαϊκό κ. Χρήστο Ζερεφό, τον Πολιτικό Μηχανικό κ. 
Δημήτρη Ξούδη, τον Πρέσβυ κ. Νίκο Γαριλίδη και την Ιστορική ερευνήτρια κα 
Μαρία Αδαμαντίδου.

Τίμησαν με τη παρουσία τους ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών κ. 
Κωνσταντίνος Σαρίνας, η Γενική Γραμματέας της Κοινότητας Καϊρου κα Βίλλυ 
Πολίτου Ζουέ, ο εκπρόσωπος της Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Βασίλης Ζουές, ο 
Ακαδημαϊκός κ. Χρήστος Ζερεφός, ο Βουλευτής κ. Ευάγγελος Αντώναρος, ο 
Πρέσβυς κ. Νίκος Γαριλίδης, πολλά μέλη του Συνδέσμου και των αδελφών 
σωματείων καθώς και άλλοι πολλοί γνωστοί Αιγυπτιώτες.

Η βραδιά εκλεισε με την απονομή τιμητικής πλακέτας στην κα Δέσποινα Τζόβα εκ 
μέρους του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου, για την συμβολή της στην καταγραφή της 
Αιγυπτιώτικης κληρονομιάς.
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